

Pe scurt.
Moțiunea de cenzură, repinsă. Voturile, mai puține decât semnatarii moțiunii

Vicepreședintele Camerei Deputaților Florin Iordache a declarat, după respingerea moțiunii de cenzură împotriva Guvernului în plenul reunit al Parlamentului, că este pentru prima oară când au fost mai puține voturi decât numărul semnatarilor moțiunii. „S-a finalizat acum votul la această moțiune de cenzură. Așa cum v-am spus eu din momentul în care a fost depusă, această moțiune a fost problematică. E prima dată când la o moțiune de cenzură sunt mai puține voturi decât semnatarii moțiunii. M-a deranjat modul în care s-a vorbit de teme false. Iată că atunci când opoziția nu e în stare să vină cu un program de guvernare, vine cu teme false. Sper ca Sărbătorile să le aducă gânduri mai bune. Cred că 2019 ar trebui să ne găsească mai uniți. Măcar la problemele importante puterea și opoziția să poată conlucra”, a afirmat Florin Iordache, joi la Parlament.

■ RESPINGERE CU RĂSUNET ■

Moțiunea de cenzură la adresa Guvernului Dăncilă a picat în Parlament, demersul Opoziției nereușind să strângă numărul necesar de voturi, și anume, 233. Pentru moțiunea de cenzură au votat doar 161 dintre senatori și deputați, iar împotriva au votat trei parlamentari. Votul a fost secret, cu bile. Premierul Viorica Dăncilă a declarat, joi, în timpul dezbaterii moțiunii, că nu își dă demisia și că solicitarea parlamentarilor Opoziției în acest sens denotă iresponsabilitate în preajma preluării președinției Consiliului Uniunii Europene și că România „merge pe un drum bun”. Pe 27 iunie, plenul reunit al Parlamentului a respins anterior moțiunea de cenzură împotriva Guvernului Dăncilă. Parlamentarii PSD-ALDE au fost prezenți în sală, pentru a asigura cvorumul, dar nu au votat. Moțiunea de cenzură, intitulată „Demiterea Guvernului Dragnea-Dăncilă, o urgență națională!”, a fost inițiată atunci de PNL și susținută de USR și PMP.

Program de Sărbători

Cum îți poți plăti taxele și impozitele când ghișeele SPIT sunt închise

Serviciul Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța informează cetățenii că vineri, 21 decembrie 2018 este ultima zi din an în care ghișeele fiscale vor fi deschise publicului. Zilele de 25 și 26 decembrie 2018, respectiv 1 și 2 ianuarie 2019 sunt declarate zile de sărbătoare legală în care nu se lucrează potrivit Codului Muncii, iar 24 și 31 decembrie 2018 sunt declarate zile libere prin Hotărârea Guvernului nr. 983/13.12.2018. În perioada 27-28 decembrie 2018 și 3-4 ianuarie 2019 activitatea cu publicul a instituției este suspendată pentru realizarea de activități specifice închiderii/deschiderii de an fiscal.

■ TAXELE ȘI IMPOZITELE SE POT PLĂTI ȘI ÎN MINIVACANȚĂ ■

Deși ghișeele instituției sunt închise publicului, până pe data de 28 decembrie 2018, ora 14.00, contribuabilii pot achita sumele datorate bugetului local la Municipiului Constanța pe internet. De exemplu, accesând secțiunea „Servicii online / Plata online a impozitelor” de pe site-ul www.spit-ct.ro, sau direct link-ul <https://etax.spit-ct.ro>, constanțenii pot plăti obligațiile fiscale direct din fața calculatorului. Datoriile la bugetul local pot fi achitate și prin intermediul aplicației Etax Mobile SPIT Constanța, de pe dispozitivele mobile cu sistem de operare Android sau iOS. Tot online, taxele și impozitele se mai pot plăti utilizând platforma <https://www.ghiseul.ro>. Impozitele se pot achita și la bancă, prin ordin de plată, ori cu numerar, la agențiile Garanti Bank și Banca Transilvania



din Constanța. Constănțenii care dețin un cont la Banca Transilvania pot utiliza serviciul „Direct Debit”. Aceasta constă în debitarea de către bancă a contului contribuabilului, cu sumele datorate și indicate de către acesta, în urma încheierii unei convenții de plată prin direct debit intrabancar. O altă metodă care îi poate scăpa pe constănțeni de dureri de cap este ordinul de plată predefinit, ce reprezintă predefinirea SPIT în lista furnizorilor, prin accesarea serviciului de Internet Banking. Dacă dețineți card bancar de la Banca Transilvania sau Garanti Bank, aveți posibilitatea să achitați în cinci rate egale. Nu în ultimul rând, șoferii pot plăti datoriile la bugetul local la orice benzinărie OMV-Petrom din municipiu, prin serviciul Westaco Express.

■ CARE ESTE PROGRAMUL CU PUBLICUL LA GHIȘEE ■ Din 7 ianuarie, ghișeele SPIT își reiau

programul normal. Astfel, agențiile fiscale din str. Sulmona nr. 22, b-dul Alexandru Lăpușneanu nr. 116C (în incinta City Park Mall, aripa nouă, etaj I), b-dul Tomis nr. 66, str. Badea Cârțan nr. 3 și str. Nicolae Grindeanu nr. 66 sunt deschise publicului luni, marți, miercuri și vineri de la 8.30 la 16.30, iar joi, între 8.30 și 18.30. De asemenea, ghișeul din str. Dumbrăveni nr. 1 (cartierul Palazu Mare) are program luni, între orele 8.00 și 16.00, iar miercuri și vineri, între orele 8.00 și 12.00. Nu în ultimul rând, ghișeul unic din incinta Poliției Rutiere (b-dul I.C. Brătianu nr. 246) este deschis de luni până vineri, între 8.30 și 16.30. De asemenea, punctul de lucru din str. Ștefan Mihăileanu nr. 10, în sediul Direcției Gestionare Servicii Publice, funcționează în zilele de luni, marți, miercuri și vineri de la 8.30 la 16.30, iar joi, între 8.30 și 18.30.

Noi atacuri

„Domnule Țuțuianu, domnule Palaz, unde scurgeți 3 milioane de lei, bani publici?”

La doar o zi după ședina Consiliului Județean Constanța, reprezentanții PNL au lansat noi atacuri la adresa administrației județene. De această dată, liberalii sunt supărați pe o Hotărâre prin care se acordă o sumă de bani pentru Direcția de pază a județului. Redăm integral comunicatul PNL:

„Vicepreședintele Consiliului Județean Constanța, Claudiu Palaz, a inițiat pentru ședința din 19 decembrie, proiectul de hotărâre privind aprobarea asigurării serviciilor de pază și monitorizare pe anul 2019 la obiectivele aparținând Consiliului Județean Constanța cu Direcția de Pază a Județului Constanța. Deși Direcția de Pază a Județului Constanța este o instituție subordonată Consiliului Județean, această entitate a venit în fața consilierilor cu un preț fundamentat de

24,37 lei/oră pentru pază umană și 313 lei/lună pentru fiecare obiectiv. Prețuri care sunt de două ori mai mari decât cea mai scumpă și performantă firmă de pază care activează pe raza județului Constanța. Astfel, în timp ce firmele private care investesc în mașini, echipamente, sisteme de ultimă generație, pregătirea personalului au un tarif de listă de cel mult 16 lei (care se poate negocia în funcție de valoarea contractului) pentru pază umană și 150 lei/lună pentru monitorizare obiectiv, Direcția Județeană de Pază se transformă în instituție de lux, dar nu pentru angajați. Oare pentru cine?”

Calculat la cele 350.000 de ore de pază umană justificate în contract și cele 33 de obiective serviciu pază umană permanent și 14 obiective cu servicii de monitorizare, Direcția Județeană de

Pază ar urma să primească din bugetul CJC, pentru anul 2019, aproape 9 milioane de lei. Pentru aceleași servicii, cea mai performantă firmă de pază din Constanța ar fi solicitat doar 6 milioane lei, dar cu siguranță prețul ar fi putut fi negociat semnificativ. Dilema care se naște este unde se duc cele aproximativ 3 milioane de lei din bugetul județului? Iar la această întrebare ar trebui să răspundă, în primul rând președintele Consiliului Județean, Horia Țuțuianu. Este clar că aceste milioane nu se duc în investiții, în cofinanțări pentru proiecte europene, nici măcar la primăriile din județ care au nevoie disperată de bani. Ați alocat anul trecut și anul acesta aproape 1 milion de lei pentru uniformele agenților de pază, în condițiile în care ei sunt aproximativ 150 de angajați, iar uniformele se schimbă cel mult o dată la

2 ani. Câte mii de euro costă, domnule Țuțuianu, uniforma unui agent de pază? Interesant este că Primăria Constanța are pe masă un contract asemănător cu Divizia de Pază (al cărei acționar este Direcția Județeană de Pază) cu un tarif de 14,8 lei/ora pază umană (pentru 2018 tariful a fost de 13,3 lei), în timp ce RAJDP Constanța a contractat servicii private de pază la un tarif de 12 lei ora. Domnule Horia Țuțuianu, în urmă cu doi ani, până să vă înscăuneze partidul președinte peste județ, Consiliul Județean Constanța avea contract cu Direcția Județeană de pază cu un tarif de 9 lei ora. Este scandalos și dubios modul în care dvs alegeți să faceți nevăzute milioane de lei anual din bugetul județului, în condițiile în care sunt comune întregi, la câțiva kilometri de biroul dvs, care sunt înecate în noroaie.”